
 انمحاضزج انخانخح

   انخلاٌا انكٍزَكٍمٍائٍح

 انخهٍح انكهفاوٍح

Ceفً انخهٍح انكهفاوٍح عىذ اضافح 
+4

Fe انى محهىل ٌحتىي  
+2

Ceـــ  ٌختفً انهىن انثزتقانً ن 
+4

   وسلان انحذٌذ 

Ceاختشنه انى 
+3

Feوٌتحىل انحذٌذوس انى  
+3

انصىدٌىو حٍج ٌتهىن  وٌمكه الاطتذلال عهٍه عىذ اضافح حاٌىطٍاواخ 

 تانهىن الاحمز . وسانحذٌذ

 نذٌىا خهٍح كهزتائٍح كهفاوٍح اوىدها انظٍهٍىٍىو انزتاعً مع انظٍهٍىٍىو انخلاحً وكاحىدها انحذٌذوس مع انحذٌذٌك

وتٍجح وجىد انعىامم انمؤكظذج وانمختشنح فً تماص ٌحج عمهٍح تأكظذ واختشال وتىتقم الانكتزوواخ وٌتىنذ انتٍار 

 كهزتائً .ان

 أوىد كهفاوً                  كاحىد كهفاوً                                                             

 انظٍهٍىٍىو انزتاعً مع انظٍهٍىٍىو انخلاحً                     انحذٌذوس مع انحذٌذٌك                                

 عمهٍح اخرشال                                                عمهٍح ذأكسذ              

  Ce 
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 تىتقم الانكتزوواخ  خلال انظهك انخارجً

 تىتقم الأٌىواخ  خلال انمحهىل 

 نكرزَواخ فٍكرسة اخرشل ؤكسذ ٌانعامم انم        انعامم انمخرشل ٌؤكسذ فٍفقذ انكرزَواخ 

 

 انخهٍح الانكرزَنٍرٍح 

 عهى انخهٍح انذي ٌعمم عهى معارضح انتٍار  انمفزوض : ٌحذث انتفاعم وتٍجح انجهذ انكهزتائً انخارجً  

) ان وجذ ( انىاشً
ء
 ح.مه انخهٍح انكهفاوٍح انمتضمىح فً انخهٍح الانكتزونٍت 

 أن انتفاعلاخ انتً تحذث عىذ الأقطاب انتفاعم انكهً هى عكض انتفاعم انتهقائً انذي ٌحذث فً انخهٍح انكهفاوٍح . 

 ( -أنود الكتروليتي ) + (                                                  كاثود الكتروليتي )        

                Cu s |Cu+2                            ǁ                         H+1
(1M)  ,O2 |Pt s        

    Cu+2   + 2e ------- Cu                          1/2 O2 + 2H + + 2e --- H2O 

 يحصل عنده الترسيب                                                                                       

 داخم انخهٍح تأطذ واختشال الانكتزونٍتٍح  ٌحذث تفاعم    عىذ مزور تٍار مظتمز فً انخهٍح 



 عىذ الأقطاب  :

eعمهٍح أكظذج تىقم  – الأوُد انقطة انمُجة        
-

 مه انصىف انمختشل انى انقطة . 

eعمهٍح أختشال تىقم  – انكاثُد انقطة انسانة        
- 

 مه انقطة انى انصىف انمؤكظذ . 

 خارج انمحهُل :

eعمهٍح  وقم          
- 

 مه انقطة انمىجة انى انظانة خلال انذائزج انكهزتائٍح انخارجٍح  

 داخم انمحهُل :

 داخم انمحهىل انذائزج انكهزتائٍح . ٌكمم انتىصٍم الأٌىوً         

 لاذً فً ذفاعم ذاكسذ َاخرشال ٌمكه عه وعثز عما ٌحصم تا

      rAred + s Box +      --------  p Aox   +   q Bred     

 معثزا عىً تانرزاكٍش انمُلارٌح  Keqثاتد ذُاسن انرفاعم  -1

  Keq =  } Aox {
 p
  eq   .    }Bred  {

q
 eq    /    } Ared{

r
 eq   . } Box{ 

s
 eq  

 َنٍس انرزاكٍش انمُلارٌح (a )انكمٍح انفعهٍح َنٍسد قٍمح ذُاسن ذعرمذ عهى انفعانٍح  -2

 Q actوأخذ ذُاسن ٌُ 

 AGمه انىاحٍح انثزمُداٌىمٍكٍح , أكثز شغم ٌمكه ذُنٍذي فً ضغظ َحزارج ثاترح ٌُ  -3

 طاقح جثس انحزج

 

AG= RT lin Q – RT  linKeq              R= 8.316 j.mol-1 degr-1 

  

 مه انىاحٍح انكٍمٍائٍح  -4

   AG= - nFEcell 

   Ecell =  - AG/ nF   =  -} RT lin Q – RT  linKeq {/ nF 

 

َوضع حالاخ   eq  َactفً حانح   A ,Bَوفصم قٍم    Keq , Qactوعُض قٍم  -5

 عهى اوٍا ظزَف قٍاسٍح   A , Bانرُاسن 

E
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     Ecell = E0
 B - RT/nF . lin} Bred{

q
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 عهى جٍذ انخهٍح   A, Bٌَمكه فصم ذأثٍز انمادذٍه 

EA    = E
0
 A  - RT/nF.  lin  } Ared{

r
 act  /  Aox {

 p
 act    

 

EB    =E
0
 B   - RT/nF .  lin  } Bred{

q
 act   /  Box {
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 act   

     Nernst equationخذا ٌُ ذعثٍز معادنح وٍزوسد 

Ecell  = EB    -    EA 

 ٌمكه ذقسٍم جٍذ انخهٍح انى قسمٍه :

 وصفً تفاعمانمعادنح انكٍمٍائٍح نتفاعم انخهٍح انكهفاوٍح ٌمكه فصهها انى جشأٌه ٌظمى 

      r  Ared           -----------------  p Aox    + n e 

s Box +   n e   -----------------   q Bred     

 َعادج ما ٌفضم انرعثٍز تصٍغح الاخرشال 

p Aox   +   n e   -----------------    r  Ared   

s Box    +   n e   -----------------   q Bred    

============================ 

 تعذد مرساَي َطزح الانكرزَواخ نحدخ تضزب طزفً انمعاٌجة ذساَي عذد الاكرزَوا 

E )) ذكُن قٍم جٍُد تٍىما  ,  مزذثظ تانخلاٌا انىصفٍح E A  , E B )قٍم ) جٍذ ان 
0
 A  , E

0
 B  جٍُد

 قٍاسٍح نىصف انخهٍح عىذما ذكُن فعانٍح الأصىاف انذاخهح فً معادنح وٍزوسد َحذج َاحذج فرخرصز 

EA    = E
0
 A  - RT/nF.  lin  } Ared{

r
 act  /  Aox {

 p
 act   

 ذكُن قٍمح ٌذا انحذ ذساَي صفزا عىذ ذساَي قٍم انرزاكٍش        

EA    = E
0
 A   

EB    =E
0
 B   - RT/nF .  lin  } Bred{

q
 act   /  Box {

 s
 act    

 ذكُن قٍمح ٌذا انحذ ذساَي صفزا عىذ ذساَي قٍم انرزاكٍش        

EB    =E
0
 B    



 :ٌُن معادنح وٍزوسد ذثٍه انعلاقح تٍه انجٍذ َفعانٍح الأ

      E α  aM   قح تٍىٍما فرعطً خظ مسرقٍم ٌقطع انمحُر انصادي عىذ قٍمح علاٌَمكه رسم انE
0

   ,

    n/ 0.059 أَ   RT/nF .  lin تٍىما ذكُن قٍمح مٍم انعلاقح 

 

 ارسم شكم انعلاقح نمعادنح وٍزوسد

 امثهح نخلاٌا كٍزتائٍح مرىُعح:

 

 

 

 

 


